

El Regionalismo.

Una serie complejísima de determinantes, exteriores e internos, han producido en el pueblo español una situación especial, algo así como si se hubiese alterado el equilibrio de nuestra vida rutinaria y el cuerpo social tendiese a una posición de estabilidad más positiva. Cunde el desasosiego en los espíritus, hay una momentánea indiferencia ante la procesión de acontecimientos que se van desarrollando en el tablado político; y sin embargo, los diez y ocho millones de espectadores presentes, de más de las aburridas escenas de una época que agoniza, un desenfado interesante, que lo mismo puede marcar nuestra historia con el sello bufo del sainete que coronarla con un final quizá dramático, quizá trágico. Este desenfado se espera a la vez con ansia y con inquietud; inquietud, de que pueda ser funesto; ansia, porque nadie se resigna a ver como se perpetúa nuestra triste marcha, nuestro andar vacilante y cojo en el concierto de pueblos que nos rodean y que se mueven y evolucionan hacia el progreso.

Un síntoma peligroso se nota: la Nación amenaza quebrantar su unidad; una disolución se inicia por diferentes puntos y avanza porque su causa es fuerte y son harto débiles y artificiales las barreras que quieren oponerse; en España, varias regiones, que son precisamente y esto por desgracia no se puede negar, las que más se acercan al nivel de adelanto exterior, han iniciado un movimiento, lamentable, sí, harto doloroso, pero del cual no puede en justicia, culpárseles. Los obstáculos y las rémoras no son más que acicates más y más fuertes de sus aspiraciones que cada día se ven impulsadas con más brío y que van creando sensiblemente un considerable proselitismo; no he nos de dar nombre a este movimiento, no es ya de una región solo, son muchas las que se lanzan por el nuevo derrotero y todas rivalizan en tesón, y firmeza para sostener sus ideales.

Hay equivocados que quieren fundamentar estas tendencias separatistas en antiguas separaciones históricas, pero no es ahí donde ha de encontrarse la causa; la nacionalidad española nació, como otras muchas de la fusión de varios núcleos históricos; los pequeños estados ibéricos, por alianzas, por comunidad de intereses, constituyeron la nación actual; lo mismo que en una pieza esquelética la reunión de varios puntos de orificación vienen a constituir un solo hueso, así en un territorio, los pequeños núcleos políticos dieron origen a los modernos grandes Estados.

Hemos venido a dar en una comparación biológica de dos cuestiones muy paralelas, podemos forzar hasta deducir las más interesantes consecuencias. Las nacionalidades formadas del modo que hemos dicho, subsisten, en gran parte, porque sus elementos directores, a través de las generaciones, han sabido

perpetuar la comunidad de intereses y la armonía de marcha que presidió su formación, porque se ha procurado que subsistan entre los elementos componentes del cuerpo nacional los lazos de conveniencia mutua que les llevaron a agruparse; es una palabra, la unidad no se ha alterado porque ha presidido el concierto de las regiones una sola y única ley de vida. Esto se ha hecho merced a un régimen sano, a una administración ordenada y justa, a una gobernanza netamente nacional verdaderamente nacional; y la ausencia de oligarquías absorbentes ha permitido que las regiones se vayan olvidando poco a poco de que hubo un tiempo que estaban separadas. Una dirección de la que todos participaban, iba encauzando los esfuerzos colectivos, iba manteniendo la igualdad de nivel de las manifestaciones de progreso, de las regiones, evitando que unas pudiesen llegar a recelar de otras.

En España nada de esto se ha hecho; y la Nación, surgida de una serie de casualidades históricas, se ha dirigido de torpezas, en torpezas; las corrientes del azar han llevado alguna vez la desquiciada nave a paisajes sonrientes, pero frutos que el azar nos trajo, nuestra incuria y desgoberno se encargaron de perderlos. No se ha hecho nunca una política armonizadora, en el interior; la dirección de la casa pública, monopolizada por unos cuantos, ha sido siempre bastante inasequible a la verdadera representación nacional y los pueblos que un día se unieron, como otros, por azar, han ido progresando con desiguales medidas, se han ido distanciando unos de otros, porque nadie supo unirlos con comunes lazos. Hoy, tienden a la divergencia; los que pudimos ser hermanos de una familia polifera y grande, no se hallan a gusto en el hogar común y añorando libertades antiguas, se miran hoscos y recelosos, presagiando una colisión fratricida. Pero no ha de culpárseles a ellos, hay que prescindir de sentimentalismos y reconocer que otras serían sus ideas actuales si hubiesen tenido una dirección justa que amara sus intereses. Es inútil idear trabas; insuficientes siempre, cuando el movimiento tiene los impulsos de es e. Pero no hay que creer que la libertad de desenvolvimiento de las regiones sea tan pel grosa como parece; es una libertad que se impone como obligación y rolario de una historia de errores y torpezas desde hace siglos, pero es también una libertad que dará nacimiento a una nación nueva sobre las ruinas de una política carcomida y vieja; la libertad de las regiones, estamos convencidos, hará nacer entre los pueblos ibéricos, aque los lazos tan necesarios que no supo crear una sucesión tan larga de oligarquías y poderes absorbentes.

A. L. P.
Barcelona Diciembre 1918.

CIRCULAR EN CURSO

La casa BROTONS hace presente a su clientela la siguiente circular:

Sr. D.

Muy señor mío: como precio excepcional de propaganda nos permitimos ofrecer a V. nuestro jabón especial primera Se villa, al reducido coste

Ptas. 42'40 la caja de 46 kgms. netos

entendiendo que se trata de un artículo garantido, espumoso y aceptable, y cuya mejor recomendación es nuestra venta comprobable hasta el mes 11 en el presente año, que rebasan cifra de 560.000 kgms., con lo que a mas del favor que consta a temente agradecemos al público, se prueba también el que vendamos con toda confianza.

Casa BROTONS
Granada 26.—Almería

Más del Norte, M. Z. A., M. C. P., Medina del Campo a Salamanca, vigente desde el 20 de junio de 1897. Especial N. M. C. núm. 6.—Corcho en bruto, en planchas, y en trozos y tampones de corcho, desde varias estaciones de la Compañía de M. C. P. con destino a Barcelona, Bienes, Gerona, Plassá y frontera de Jérbé, vigente desde el 25 de Noviembre de 1910. Especial núm. 100, capítulo primero, grupo segundo, § 1.—Mercancías varias desde la estación de Alcoy a otras de la Red antigua de la Compañía de M. Z. A., o viceversa, desde el 20 de Agosto de 1914. Especial N. M. núm. 41.—Cloruro de cal y sosa cáustica desde Félix a Alcoy y Gandía, vigente desde el 20 de Abril de 1906. Especial núm. 100, capítulo primero, grupo segundo, art. II.—Mercancías varias entre Barcelona núm. 2 y diversas estaciones de las líneas de Játiva a Alcoy y de Carcagente a Denea, vigente desde el 1.º de Octubre de 1917.

(CONTINUARA)

Unos textos alemanes

Muy oportunos

En la actualidad Alemania atruena el espacio en demanda de síplca y de piedad, nadie diaria que era ella la que aun hace pocos meses hablaba de anexiones y de conquistas, y en tono de maeja sin precedentes.

Nos parece oportuno recoger unos textos alemanes empezando por uno del canciller que lo dedicamos a los católicos españoles, a los que con preferencia se dirigen esos pregones demandando piedad y conmiseración:

El Canciller de Herro escribiendo una carta a su Embajador en París el conde de Arnim, que generoso quería favorecer una situación conservadora, le decía: Una política católica en Francia le daría una gran influencia en Europa y aun en el Extremo Oriente. El medio de contrarrestar su influencia, en provecho de la nuestra, consiste en abatir el catolicismo y el papado que es su cabeza; si podemos conseguir este objetivo Francia está perdida.

«Yo emprendo contra la Iglesia católica una guerra que será larga y terrible.» «Es preciso para abatir definitivamente a Francia.» «Mantenga en los periodicos radicales franceses, el miedo al fantasma clerical, propagando las calumnias o los prejuicios que han hecho nacer este miedo.» «Haga así mismo, con mucha frecuencia, hablen de los peligros de la reacción y las usurpaciones del Clero.»

«Ponga todos sus cuidados en mantener este cambio de servicios mutuos entre los republicanos y nosotros.» «Francia pagará los gastos.» Pasemos ahora a otros textos: La destrucción de la maravillosa catedral de Reims fué cantada por un poeta en el «Lokal Anzeiger.» «Las campanas ya no suenan en el campanario de los torres. Se acabó a bendición... Nosotros hemos cerrado con plomo el Reims! ¡tu casa de idolatría!»

El profesor de Leipzig, el doctor Hasse, declaraba sin rodeos que la moral del amor al prójimo, que pueda admitirse entre individuos, no debe tolerarse entre naciones; y Teodoro Thomsen, por su parte, tronaba en la «Gaceta de la Cruz» contra la observancia del principio del derecho de gentes. «La guerra es cruel decía; nuestros morteros del 42 y nuestros zeplines también lo son. Los principios de la moral y del cristianismo nos impiden odiar a nuestro prójimo y hacerle daño por odio. Por el contrario, hacerle daño cuando estamos en guerra moralmente justificada, no solo es nuestro derecho, sino nuestro deber. Es absolutamente erróneo, por consiguiente, el dejarnos dominar por la quimera de una guerra con-

forme al derecho de gentes.

El diputado Erzberger, nada menos que uno de los «leaders» del Centro Católico alemán, compartió estos puntos de vista, al escribir en el «Tag» (número 30 del año 1915): «Si se hallase el medio de aniquilar Londres por completo, sería más humano que dejar «sangrar» un solo alemán en el campo de batalla, ya que un medio tan radical traería una paz próxima... Sembremos por medio de nuestros dirigibles, el terror y la muerte entre las poblaciones británicas. Todos los medios deben ser buenos para nosotros, y si llegásemos a poseer el secreto de inundar con una lluvia de fuego el suelo inglés ¿por que no lo utilizáramos? Más vale que Inglaterra y sus dignos aliados nos llamen «los bárbaros» todo es preferible a la compasión que pudiéramos inspirarles en caso de vencidos.»

Los pastores protestantes, por su parte, no demostraban sentimientos humanitarios. Recordemos este pasaje de la «Devociones de guerra» del pastor Johann Rump: «Cuando uno de nuestros submaínos, duran el espacio de algunos minutos, envía al fondo del océano a tres buques ingleses, sin sufrir el menor perjuicio, esta acción heroica, sin analogía en toda la historia naval, es para nuestro pueblo cristiano un testimonio de su señor de lo alto,

que dice así del modo más manifiesto: «Estoy contigo. No lo véis?»

Rheinold Seeberg, catedrático de teología de la Universidad de Berlin, tenía el cinismo de proclamar: «Nosotros no odiamos a nuestros enemigos. Nosotros seguimos el mandato de Dios que nos ordena amarlos.» Pero consideramos que realizamos una obra de amor matándonos, haciéndolos sufrir, incendiando sus casas, invadiendo sus territorios. El amor divino está extendido por el mundo, pero los nombres deben sufrir por su propio bien. Los padres aman a sus hijos, pero los castigan. Los maestros aman a sus discípulos, pero los castigan. Alemania ama a las otras naciones, pero las castiga por su bien».

A. de J.

NO HACER COMPARACIONES

ni sostengais discusiones, pues según los químicos de España no hay mas Jabones sanos que los relaboados por los Sres. Carbone, y Compañía Sociedad en cta. de Pinos Puente, y si hasta la fecha queda alguien que lo desconozca que pida explicaciones al representante don Manuel Sánchez Aparicio, de Nacimiento, que las da muy amplias y terminantes.

NUESTROS POETAS

De mi cofre de sándalo

No sé como te amo ni sé como me quieres. Mi mente de neótico no acierta a descifrar el enigma infinito. Creo a veces que eres una ingénuu chiquilla inocente y vulgar;

otras creo que en tu risa hay falsas vibraciones cual si con ella ahogaras tus locos pensamientos, un ansia o un dolor. ¡Oh pobres corazones escavos, condenados a ahogar sus sentimientos,

sus bellos sentimientos de amores y de luz!... Tu amor es mi calvario, es mi gloria y mi cruz. Mis amarguras calman tus manos, y te llamo...

No sé si eres Teresa o Magdalena eres; no sé como te amo ni sé como me quieres; solo sé que me quieres, solo sé que te amo.

F. López Alméjida

En el Gobierno

Comisión Permanente de la Junta de Sanidad

Ayer tarde a las seis dió comienzo en el Gobierno civil, la sesión en segunda convocatoria, de la Comisión permanente de la Junta de Sanidad.

Presidió accidentalmente el señor Gay y asistieron los señores don Gabriel Ferrer, inspector provincial de Sanidad y don Antonio González Villarreal, que tomó posesión ayer de su cargo de vocal de la misma. Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Se aprobó la distribución de fondos, la que pasará a la Junta de Sanidad para su probación. A continuación se trató de algunos extremos del Reglamento de la sesión especial de Higiene, dando cuenta del nombramiento hecho por el Gobernador a propuesta del tribunal de oposiciones.

Se dió cuenta y se informó favorablemente la creación de la cuarta titular de Medicina en el pueblo de Albos. Se acordó informar desfavorablemente la petición hecha por el Ayuntamiento de Lijar para reba-

jar el haber de la titular de Medicina.

Se dió cuenta del expediente de nueva construcción del Cementerio de Ejido (Dalías), acordándose informar desfavorablemente.

Los asuntos de Albos, Lijar y Dalías, se acordó dar cuenta en Junta de Sanidad para su completa aprobación.

Se leyó un escrito presentado por don Ginés García, subdelegado de Farmacia del Distrito de Purchena, presentando la dimisión de dicho cargo, acordando la Comisión nombrar interinamente a don Joaquín López, farmacéutico en Tijola.

También se acordó que se anuncie la vacante en el B. O. para su provisión en propiedad.

Seguidamente se levantó la sesión.

A los Republicanos

La Junta Provincial republicana de Almería, invita a todos los correligionarios de la capital, a la Asamblea que, con el carácter de municipal, habrá de celebrarse el día 29 del corriente mes.

El Presidente, Antonio Tuñón de Lara.—El Secretario, Enrique Rull.

Asociación benéfica instructiva PAN Y LETRAS

En la última Asamblea de esta benéfica Asociación, se tomaron entre otros acuerdos conducentes a la reorganización de «Pan y Letras», el de dirigirse a los amigos y a cuantas personas se interesan por la niñez desamparada y desvalida pidiendo su apoyo y adhesión por la adjunta circular que continuación publicamos.

CIRCULAR

La penosa contemplación del sinnúmero de chiquelos que hambrientos y mal cubiertos de harapos pululan por las calles de esta ciudad, implorando la caridad pública, sin recibir otra educación que la calleesca del arroyo, fomentadora de todos los vicios y malas pasiones, hubo de impulsar, há tiempo, a un grupo de personas altruistas a procurar a estos niños desgraciados, un auxilio que mitigara la mas perentoria de las necesidades y a la vez les proporcionara los rudimentos de instrucción que les habilitasen en el mañana para emprender otra senda en la vida social.

Al efecto lograron fundar la Asociación benéfica instructiva denominada Pan y Letras, la que hasta mediados del año que finaliza, ha venido funcionando con alternativas e intermitencias, debidas a la mayor o menor ayuda que encontraba en las autoridades.

En estos últimos tiempos la Asociación llegó a verse obligada a dejar de cumplir sus caritativos fines. Necesidades perentorias relacionadas con la pasada epidemia la privaron de local, y falta de todo recurso hubo de presenciar con dolor y desaliento como volvieron al vagar del arroyo el centenar de niños desvalidos que se cobijaban e instruían a su amparo.

Pero la Directiva de Pan y Letras no debe ni puede resignarse a dar por fracasada tan laudable obra; quiere intentar un último esfuerzo para reorganizar la Asociación y volverla a sus días de esplendor, haciendo una llamada a los caritativos sentimientos de la ciudad toda.

Por esto nos dirigimos a Vd. Si, considera que esta Sociedad no debe morir, puede llenar el boletín impreso en esta misma hoja, recortarlo y enviarlo a las direcciones indicadas, con lo que merecerá la gratitud de los desgraciados niños del arroyo, y gozará de la satisfacción de haber contribuido a la práctica de las obras misericordiosas de «dar de comer al hambriento» y «enseñar al que no sabe», que es la finalidad de la benéfica Asociación Pan y Letras.

Por la Directiva: El Presidente, Rufino Brea.—El Secretario, José Godoy.

Por la Comisión de Propaganda y organización: José Enciso, Enrique Cuenca, Enrique Rull y Enrique Brotons.

Don _____ se inscribe como socio de la Asociación benéfica «Pan y Letras», con la cuota mensual de _____ pesetas.

Domicilio Almería de _____ de 1918

Envíese este boletín al domicilio de cualquiera de los firmantes de la circular y a la farmacia de don José Enciso, Puerta de Purchena o a la redacción de EL DIA.

Sobre el suceso de la joven ahogada

Ayer declararon ante el Juzgado de Marina, la madre y hermana de la joven Carmen Ruiz Sierra, cuyo cadáver apareció en el morro de Poniente días pasados.

En su declaración manifestaron, que sospecharon que la joven había sido deshonrada.

Ha sido citado para declarar ante dicho Juzgado el sastre que detuvo la Policía hace varios días, cuando se notó la desaparición de la joven.

La hora de paz

Llegó, por fin, el deseado instante de la hora de paz, que nos proporciona momentos tranquilizadores, en que poder dedicar un recuerdo cariñoso a la memoria de tantos mártires, que entregaron sus vidas por la defensa de su patria.

El ansiado momento de la hora de paz, lo deseaban todos los corazones nobles, en estos supremos y solemnes instantes, para unir a todos los hombres en fraternales lazos de amor y ventura, con el sólo propósito de que sobre la tumba de tantas víctimas inocentes, se alce el edificio de la nueva sociedad de naciones, con un espíritu amplio y decisivo, en favor del bien, desprovisto de egoísmos, y llevando el peritavoz de la ciencia, del arte, de la literatura, de la agricultura, del comercio y la industria, que son los factores de engrandecimiento de los pueblos, que sólo deben ya luchar por la libertad de fronteras, sin ambiente de obstáculos para el tráfico.

Con la firma del armisticio, ha llegado la hora de paz, la consolidación de todos aquellos eternos valores morales y jurídicos, que son la condición indispensable de los pueblos libres y de la dignidad de los hombres que viven en los países cultos.

Los pueblos han entrado en una nueva aurora de libertad. Despues de la hecatomba, brota más robusto

el sentimiento de humanidad; los hombres desean amarse más intensamente y se unen más estrechamente, por medio de una nueva sociedad, que evite los peligros de futuras uchas, llevando el perdón por todas partes y recomendando el olvido, del torbellino de locura que arrasó al mundo.

Con la paz, consideramos que no existen vencedores ni vencidos: únicamente victoriosos; porque para unos ha sido la victoria de las armas y para los otros el triunfo de las condiciones de pueblo libre, que sabe con dignidad imponer sus derechos y cumplir sus deberes.

Hagamos voto, por que la paz sea eterna, y aboguemos por que los cañones sólo truenen ya en concierto con los clarines, para festejar el fausto y noble acontecimiento, que señala una nueva era de paz y concordia en la humanidad.

J. L. Ortega

DR. J. COMPANI

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

MEDICINA GENERAL

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe 83

Frente al Banco de España.

RIFA

Pongo en conocimiento del público, que la rifa de la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que la Asociación de empleados Mercantiles, tenía anunciado para el día 2 de Diciembre, se aplaza para el primer sorteo del mes de Marzo.

El Vocal

G. Ibarra López

Fran.º Gutiérrez Martínez practicante, se ha trasladado a la calle de Granada 25, principal, al lado de la guitarra de Moya.

AVISO.

Para el transporte de mercancías varias (Continuación)

Especial V. M. núm. 1.—Mercancías divididas en tres clases, desde las líneas de Encina a Valencia y Tarragona a otras de la Red antigua de la Compañía de M. Z. A., o viceversa, vigente desde el año 1884.

Especial V. M. núm. 3.—Mercancías varias desde diferentes estaciones de la línea de Encina a Valencia y Tarragona, con destino a Madrid y puntos intermedios, vigente desde el año 1884.

Adición a la especial V. M. núm. 3.—Mercancías varias entre diferentes estaciones de las Compañías del Norte y de M. Z. A., vigente desde el 5 de Mayo de 1904.

Especial V. M. A. núm. 1.—Mercancías divididas en tres clases, entre las líneas de Encina a Valencia y Tarragona y otras varias de la Compañía de Andalúces, vigente desde el año 1884.

Especial núm. 17, § I del Norte, serie N. M. V. núm. 1 de Alicante y Valencia.—Mercancías divididas en tres clases, desde la línea de Encina a Valencia y Grao a diversas estaciones de la Compañía del Norte, o viceversa, vigente desde el 1.º de Enero de 1884.

Campo a Zamora, vigente desde el 1.º de Enero de 1884.

Ampliación a la especial núm. 16, § I del Norte, serie N. M. A. núm. 1 de Alicante y Andalúces.—Mercancías divididas en tres clases, entre las líneas de la Compañía de M. Z. A., Andalúces, Medina del Campo a Salamanca y Medina del Campo a Zamora, vigente desde el 1.º de Enero de 1884.

Ampliación a la especial núm. 16, § I del Norte, serie N. M. A. núm. 1 de Alicante y Andalúces.—Mercancías divididas en tres clases, desde las líneas de la Compañía de M. Z. A. con destino a Aranda de Duero o Vadocondes y puntos intermedios, o viceversa, vigente desde el 15 de Junio de 1896.

Ampliación a la especial núm. 16, § I del Norte serie N. M. A. número 1 de Alicante y Andalúces.—Mercancías divididas en tres clases, desde las líneas de la Compañía de Andalúces con destino a Aranda de Duero o Vadocondes y puntos intermedios, o viceversa, y botellas vacías desde Reinos a Jerez, vigente desde el 20 de Julio de 1896.

Especial N. M. A. núm. 5.—Mercancías divididas en cuatro clases, entre varias estaciones de las Compañías del Norte, M. Z. A. y Andalúces, vigente desde el 1.º de Mayo de 1904.

Especial N. M. A. núm. 6.—Mercancías divididas en tres clases, entre varias estaciones de las Compañías del Norte, M. Z. A., Andalúces y Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, vigente desde el 25 de Agosto de 1808.

Especial N. M. C. núm. 3.—Mercancías divididas en tres clases, entre varias estaciones de las Compañías del Norte, M. Z. A., Andalúces, Medina del Campo a Salamanca y Medina del

Información local y provincial

Un trato en despoblado

Agresión al propietario de una caballería.

Comunican de Canjajar, que en el camino conocido por Lorite, de aquel término municipal fué agredido...

Caminaba Francisco por el referido sitio conduciendo una caballería cuando le salieron al encuentro dos individuos...

Este les pidió por el animal 250 pesetas, pero los nocturnos 'compradores' en vista de que no transigía...

Una vez que la guardia civil conoció el hecho, y practicadas que fueron las diligencias...

A los detenidos se les intervino el revolver, no siéndoles hallada la escopeta.

Practicado un registro en la finca del Baldomero se encontró la caballería de Francisco.

Los detenidos niegan que hayan tenido intervención en el hecho.

Se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción del partido de Canjajar, el que interviene en el asunto.

Rasgo plausible

Los dueños de las sroguerías establecidas en esta capital, han acordado, que el día 26 del actual...

Este rasgo de dichos dueños merece toda clase de elogios.

Decálogo forestal

Desde hace algunos años circula por Bohemia un decálogo forestal que redactó el Consejo Nacional de Cultivos...

Dice así: 1. Tener fé en cada árbol, cada monte y cada bosque, puesto que son otros tantos eslabones entre el suelo y la atmósfera...

2. No pronunciarás la palabra bosque en vano, sino que procurarás que los miserables matorrales de propiedad comunal se transformen en otras tantas bien pobladas selvas.

3. Reflexiona que el bosque te satisface la mayor parte de tus necesidades; que la Naturaleza ha ligado tu existencia con el bosque, desde la cuna hasta el sepulcro...

4. Honra al bosque en sus árboles. Cultiva y conserva los bosques para tus hijos, con el fin de que tanto a ti como a tus descendientes os pruebe bien en esta tierra.

5. No matarás las aves ni otros animales que se alimentan de insectos dañinos a las plantas forestales; antes, bien, procurarás enseñar a tus hijos que conozcan los animales perjudiciales a los bosques...

6. No mancharás el suelo forestal con excrementos de especies impropias a sus condiciones; antes al contrario, enseñarás a tus hijos las leyes eternas de la Naturaleza, para que cuando emprendan cultivos, trabajos de conservación y aprovechamientos forestales, se ciñan siempre a ella.

7. No robarás ningún árbol vivo ni hojarasca, ni resina, ni otras savias vitales, ni ramas verdes, ni cortizas, ni nada de cuanto sea necesario para la vida del árbol.

8. No presentarás falso testimonio en provecho de ningún dañador furtivo; por el contrario, deberás poner en conocimiento de los vigilantes forestales o de las autoridades judiciales cualquier daño que observes, con el fin de que cada causante reciba el condigno castigo.

9. No codiciarás los productos forestales ajenos ni anexionarás a tu bolsillo el valor de productos de los bosques comunales.

10. No hagas cortas inconvenientes, seducido por falsas promesas de embaucadores falaces...

11. No hagas cortas inconvenientes, seducido por falsas promesas de embaucadores falaces, ni prestes oídos ni te avengas a que saquen hojarasca del bosque...

Junta de Subsistencias

A las 6 de la tarde se reunió ayer en el Gobierno Civil, la Junta provincial de Subsistencias.

Presidió el Gobernador Civil señor Plaza y asistieron los vocales señores Alcalde, Presidente de la Audiencia, el señor Viala en representación del Delegado de Hacienda...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, se dió lectura a un telegrama del Subsecretario de Abastecimientos en el que dice que teniendo-se que efectuar la revisión de la tasa de los trigos...

El señor Martínez García hizo algunas observaciones sobre esta cuestión acordándose proponer al Ministerio que se modifique la tasa del referido producto rebajándola a ser posible a 40 pesetas los cien kilogramos.

Se acordó también interesar del Ministro de Abastecimientos que se destinen a esta provincia a guisa de partidas de trigo argentino, con objeto de evitar el exceso de coste que ocasiona transportarlos de Granada a Almería.

Se dió cuenta además de otro telegrama en el que se dictan disposiciones encaminadas al restablecimiento de la circulación y del libre tráfico de la patata.

La junta acordó quedar enterada. El señor Pérez García rogó que se estudiara el abaratamiento del pescado.

Contestó el señor Villegas, acordando la Junta invitar al Comandante de Marina para que dé su informe a algunos de los extremos apuntados por el Delegado de Abastos.

Seguidamente se levantó la sesión.

Conferencia en la Asociación de Dependientes de Comercio

Kidalgos de la patria

El pasado domingo tuvo lugar la conferencia anunciada de propaganda de dicha Asociación estando a cargo del ilustre publicista don Alejandro Rodríguez Sacristán, que disertó sobre el tema 'Labor de juventud'.

Con conceptos claros al par que elocuentes, puso de relieve las grandes ventajas que reporta a España esa Asociación. Al terminar su importante discurso fué muy aplaudido por la distinguida concurrencia que asistió al acto.

Para el próximo domingo se está organizando otra conferencia que estará a cargo del joven literato granadino don José Manrí que Cobo, que disertará sobre el tema: Influencia de la mujer. Damos la enhorabuena a los organizadores de esos actos.

A. T. R.

Convocatoria

Por la presente se cita a todos los oficiales de peluquerías y barberías, sean o no socios, a junta general; por tener que tratarse de asuntos importantes, entre ellos la aplicación de la ley de la jornada mercantil, celebrándose en su domicilio social Tenor Irbarne a las 9 y media, del Marto 24 del corriente.

Por la Directiva, el secretario Gaspar Gallido.

Quereis

que os toque al interior? Bebed el ansado marca 'EL GORDO' que fabrica la casa de Francisco Alvaréz, Constantina de (Sevilla).

Se traspasa

Un acreditado establecimiento de comestibles situado en la calle Majadores número 6 y Lepanto 51 por ausentarse su dueño de la capital.

La sesión de ayer

En el Ayuntamiento

Dió comienzo a las 3 y media presidiéndola el Gobernador señor Plaza y asistiendo el Alcalde y los concejales señores Durban, Fernández Burgos, Pérez López, Pérez García, Iribarne, Granados Ferre, Vives, Villegas Murcia, Alonso, Moreno Nieto, Granados Gil, Naveros, López López (don Juan María), Pérez Burillo y Estévan.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Discursos de rúbrica El Gobernador señor Plaza hace uso de la palabra, dirigiendo un expresivo saludo a la Corporación y diciendo que siempre estará propicio a coadyuvar en todo cuanto vaya encaminado al beneficio y prosperidad de Almería.

El Alcalde señor Moreno Grallego, contestó al señor Plaza, saludándole y agradeciendo en nombre del pueblo de Almería los ofrecimientos hechos por el gobernador y prometiendo ayudar a la realización de una labor intensa en beneficio de Almería.

Acompañaron al señor Plaza, hasta el Gobierno Civil, los concejales don Antonio Alonso, don Miguel Naveros y D. Eduardo Moreno Nieto.

(Entraron en el salón los señores Vidal y Fuentes y sale el señor Pérez Burillo.)

Terminados los discursos de rúbrica se procedió a dar cuenta de los asuntos puestas en el

Orden del día

Oficio del señor Gobernador civil de la provincia, trasladando acuerdo de la Junta Provincial de Sanidad, dando por terminado el estado de epidemia de gripe en la provincia.

La Corporación quedó enterada.

Acta de subasta para el Arrendamiento de los arbitrios sobre mesas y casetas del mercado, puestos públicos, alhóndiga y venta del verde, durante los años 1919, 1920 y 1921.

Se acordó conceder la subasta definitivamente al señor González Bascañana.

Idem sobre introducción de carnes frescas y saladas, casa matanza y degüello de cerdos, durante los años de 1919, 1920 y 1921.

Igualmente se concedió en definitiva la subasta al señor Asensio. Carta de don Cristóbal Bordiú, dando las gracias al Ayuntamiento por el acuerdo de dar el nombre de su ilustre tío, a una de las calles de la ciudad.

Enterados. Expediente del practicante don José Soler Ortega.

Los señores Durban y Fernández Burgos dicen que urgentemente informe la Comisión de Beneficencia.

El señor Naveros propone que se le conceda una paga a la viuda para lutos como es costumbre en estos casos, además de la pensión que se concede.

El señor Estévan interviene y dice que en una sesión municipal pasada se ocupó de este asunto y manifiesta que se active el informe del expediente.

Rectifica el señor Naveros. El señor Pérez López dice que se debe facultar al Alcalde para resolver este asunto.

El señor Durban manifiesta que se opone a que se conceda la paga que propone el señor Naveros, para

que se active el informe del expediente.

Se acordó traer a la sesión próxima el expediente informado.

Informe de la Comisión de Hacienda. Intervienen los señores Pérez García, Fernández Burgos, Fuentes y Durban. Este dice que en el orden del día se expresen claramente los asuntos, porque en los informes no se saben los asuntos.

Por mayoría se aprueba el informe.

El señor Estévan explica su voto y la Corporación despues acuerda a propuesta del señor Fernández Burgos, no aceptar más servicios gratuitos.

Cuenta general de ingresos y gastos de 1917, que rinde la depositaria.

Pasa a informe del Síndico. Certificado del Ayuntamiento de Gador acreditandose la vecindad en aquella villa de don José Contreras Fernández.

Enterados. Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobados. Oficio del Inspector de Policía Urbana dando cuenta del fallecimiento del empleado de la limpieza Juan Lopez Roman.

Se acordó facultar al alcalde para que nombre a quien ha de ocupar la vacante.

Después del despacho ordinario

El señor Moreno, propuso que el señor Juaristi lleve el Pendón en la procesión del día de San Estévan.

El alcalde manifestó que atendiendo al ruego del señor Durban, constarán en el orden del día los asuntos expresados claramente.

Despues se hicieron varios ruegos de escaso interés levantándose a las 4 y media la sesión.

Desde Gergal Para el Sr. Gobernador

Sr. Gobernador: Lo que pasa en este pueblo es intolerable; colma ya con mucho exceso la paciencia de estos honrados habitantes, que han tenido la desgracia de que en reparto de 'feudos' a los caciques, les toque ir a parar a manos del más cínico, del más audaz, del más afortunado, pero tambien del más ignorante de los caciques de España, pais cuyo jugo todo no tardarán en extraer estas sanguijuela humanas.

En este pueblo Sr. Plaza, se da el caso de que el Ayuntamiento está siempre cerrado y no se celebra una sesión desde hace más de tres meses en las Casas Consistoriales, pues las que figuran celebradas, se confeccionan en la casa particular del Secretario, el cual recoge luego las firmas de los Concejales, testículos del cacique, que se prestan a este hecho cobarde y demoralizado.

El jueves pasado, día 19 del corriente, señalado para la sesiones ordinarias, concurrió el pueblo a la Casa Ayuntamiento y despues de esperar un gran rato a que quierieran abrir la puerta, tuvo que abandonar el salón de sesiones, porque solo acudieron, apesar de haber pasado una hora despues de la señalada, los concejales Sres. Membrive, Marin y Soria Ruiz. El Alcalde no tuvo a bien de llegar por estar de conferencia con un su compañero de cojeo y el Secretario se presentó me-

dia hora despues de la señalada para la sesión.

Esperamos, Sr. Gobernador, ponga coto a los abusos de estas autoridades locales.

VARIOS VECINOS Gergal 21 12 918

Villancicos

Esta noche es Noche-Buena y don Braulio, con las borlas, la disfrutará contento con el pavo y la zambomba.

Y los empleados, sin cobrar sus pagas los tendrá estas fiestas bien hechos... la Pascua

Los médicos que pusieron su vida en un grave aprieto no logran cobrar sus dietas de ningún Ayuntamiento

Y es que son, lectores, peores los caciques que diez epidemias de cólera y gripe.

Con diez céntimos por litro el vino quieren gravar y por ello está muy triste un guardia municipal.

Porque con el vino mitiga sus penas viendo que don Braulio no da una peseta.

Hacia el portal de Belen van los que quieren un memo para a San José pedirle les dé el Municipio un bollo.

Y las subvenciones se piden a cientos e inclusión de gangas en los presupuestos

De protección a la infancia hay en Almería una junta y en toda la población da leche a cinco criaturas.

Y hay quien me pregunta si la junta esa su altruista fin lo ejerce de muestra,

Dicen que todo anda mal y la gente no repara que es el cojo Romanones quien gobierna ahora en España

Y que por salvarnos se marchó a Paris y de allí nos trae bienandanzas mil.

Con panderos y zambombas cantemos al Dios que nace piéndonle salve a España, que buena falta le hace.

Y el primer molagro que hacer debe el Niño es a la nación limpiarla de pillos.

BUSTOS

Draguería 'La Alhambra'

Material fotográfico. Perfluorina. Draguería en general. Calle de Granada, 37

Teléfono 28 Depósito de las aguas de Paterna mejeras para el estómago.

Consulta especial

de enfermedades de nariz garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García médico forense.

Consulta, de 2 a 4 Gtiapo Orberá, 5.

Municipalierias

Concurso Por ser ayer día festivo no se celebró el concurso de impuestos sobre el espacio.

Hoy a las 12 de la mañana tendrá lugar en el Ayuntamiento.

Visita de cárceles

El Alcalde ha delegado en el segundo teniente de Alcalde don Antonio Vllagas para que gire hoy la visita reglamentaria de cárceles

A presentarse Se pone en conocimiento de Diego Gil Lopez, que se presente en San Fernando el 31 del actual según interesa el Coronel del Primer Regimiento de Infantería de Marina.

Permiso concedido El Ingeniero Jefe de la División Hidrológica Forestal del Segura, residente en Murcia, ha remitido a la Alcaldía el permiso que solicita doña Ana Fuentes de Barranco para que proceda a practicar las calinatas de investigación en el Monte del término de Ragol, número 27 del catálogo donde se halla enclavada la mina titulada 'La Providencia.'

Pérdida

En la noche del domingo se extravió un pendiente con una piedra negra, y con un brillante en el centro, desde el Teatro de Variedades a la Puerta de Purhena número 4.

Al que lo presente en dicha casa se le gratificará.

Bienvenido

Procedente de Málaga es esperado el vapor 'Círvana', el empujante doctor don Fernando Ruiz de la Herranz, el que se hospedará en casa del ingeniero don José Molero Levenfeld.

CERVEZA ESTRELLA ROJA es la mejor

Lea usted mañana EL DIA

Imprenta Moderna.

CASTELAR 2, ALMERIA Se confeccionan toda clase de trabajos a una y varias tintas, con prontitud, esmero y economía. Especialidad en trabajos para la ca RBIBVES Y ESMALTES

Francisco Escámez Morales.

PAQUETERIA Y QUINCALLA

Pieles de adorno. Banillas para Labores. Inmenso surtido en adornos para la presente Estación.

Grandes rebajas de precios Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 9

Lea T. esto

Bmpneñkaunch y gkume jebe.

¿No lo entiende? Pues eso quiere decir que no hay palabras para expresar lo bueno que es el jabón BROTONS

Advertisement for SINGER sewing machines. Includes text: 'PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. 4, PUERTA PURCHENA, 4.'

Información telegráfica y telefónica

Recibida a las cuatro de la madrugada

Romanones regresa de Paris.--Es recibido en Irún entusiastamente
La cuestión de Cataluña.--La acción de España en Marruecos.--
Indultos de la pena de muerte.--Otras noticias interesantes de la
península y del extranjero.

Política española

Regreso de Romanones

Su acogida en Irún
San Sebastián 28

Comunican de Irún que a la una y media llegó a dicho punto el tren procedente de Hendaya y en el cual regresa el jefe del Gobierno...

El Conde ha sido objeto de un cariñoso recibimiento, congregándose en el apeadero un gentío inmenso.

Al acto asistió el Ayuntamiento, que obsequió al señor Romanones con un espléndido almuerzo.

Mientras esto se celebraba el pueblo se hallaba congregado en la plaza y no cesaba en sus aclamaciones.

Ante los persistentes deseos de que hablase, se asomó al balcón, siendo objeto de una ovación.

Al hacerse el silencio Romanones dedicó un expresivo saludo al pueblo manifestando su agradecimiento por la acogida que se le dispensaba.

Dijo que en estos momentos se decide la suerte del mundo y que al regreso ha conferenciado con los hombres más ilustres, que han de influir en esta decisión.

Así, se puede asegurar que los intereses de España serán defendidos y se muestra satisfecho por haber cumplido con su deber.

El discurso del Conde fué...

motivo de prolongadas ovaciones.

Terminado el almuerzo el Conde de Romanones conversó con los periodistas pidiéndole a estos impresiones y noticia sobre el estado de ánimo del pueblo español...

Al aludir a la cuestión catalana se mostró optimista, confiando en que la fórmula por él propuesta será aceptada.

En su viaje, dijo, ha encontrado en todas las personas con quienes habló actitudes excelentes respecto a España y confía en que a la hora de las decisiones España será considerada como tiene derecho a serlo.

Es necesario, añadió, seguir con atención los acontecimientos mundiales.

Si se me pide que concrete en pocas palabras mis impresiones diré que todos los problemas actuales se condensan en uno, cuya resolución en la cuestión económica.

De ella se preocupan todos los estadistas del mundo, pues la solución de esos problemas envuelve a todos los de carácter social y el dinero es ahora lo que menos vale; vale mucho más el tiempo, que todos quieren aprovechar por horas y minutos.

También manifestó que en su viaje a Reims por poco pierde el tren a su regreso y que si no hubiera sido por el estado de intranquilidad de España hubiera marchado a Londres, lamentando no haberlo hecho.

Después del banquete el Conde marchó a la estación donde le llamó por teléfono el rey para darle la bienvenida.

Durante su estancia en París recibió un telegrama muy expresivo del rey.

Al arrancar el tren al señor Romanones se le hizo una despedida tan entusiasta como el recibimiento.

Acción común de España y Francia en Marruecos
Madrid, 23

En sus ediciones de hoy la prensa publica y comenta una noticia llegada de Tetuan y que dice que el proyectado viaje del Jalfá y del gran visir obedece a un acuerdo internacional franco-español para ejercer en Marruecos una acción común y conjunta bajo la dirección del generalísimo Liautay.

En virtud de este acuerdo la representación del sultán se simplifica y los gobiernos geriflanos de Tetuan y Kevat, quedan uno solo, con residencia en Fez.

Se ignora el fundamento de esta información.

Extranjero

El cupo militar en Bélgica
Madrid 23

Dicen de Bruselas que la Cámara belga ha votado por unanimidad que el cupo militar en tiempo de paz sea de 100.000 hombres y de 350.000 en caso de guerra.

Los socialistas aprobaron el proyecto de las condiciones de que en la paz se reduzca el tiempo de servicio.

Mirando al porvenir de Rusia
Madrid 23

Trasmiten de Nauen que en los círculos políticos de Viena se asegura que Clemenceau y Tasonot, en unión de Iwousqui concertarán en París las condiciones para la reconstitución de una gran Rusia con miras a la monarquía.

Buques franceses al Báltico
Madrid 23

Telegrafían de París que una división naval francesa de 3 unidades salió para el Báltico para vigilar la ejecución de las condiciones del armisticio.

Regreso de tropas alemanas
Madrid 23

Despachos de Londres dicen que ha llegado a la costa alemana el primer transporte de tropas alemanas, procedentes de Finlandia.

Incautación de un castillo
Madrid 23

Participan de Viena que los delegados checo-eslovacos se ha incautado del castillo de Cornopis, que pertenecía a la familia del príncipe heredero de Austria, asesinado en Sarajevo.

Wilson a Roma
Madrid 23

Comunican de Roma que se dice puede darse como seguro que Wilson visitará oficialmente al Papa.

Será huésped del rey de Italia. Si esto se confirma el resultado principio para una inteligencia entre el Papa y gobierno italiano.

También irá a Londres y Suiza
Madrid 23

Radiogramas de Carnarvon informan que Wilson será esperado en el puerto de Dover por el duque de Gornau.

En tren marchará a Chartint y verá al rey de Inglaterra en el palacio darán la guardia los soldados de Gales y el jueves por la noche cenará en palacio.

El viernes y sábado conferencia...

ad con los ministros ingleses.

Por la noche asistirá al banquete oficial y el domingo irá a Carltir donde tiene lazos de familia.

Wilson se propone también ir a Suiza de paso para Italia.

Noticias generales
El santo de la reina.--Indulto --Regalo original
Madrid 23

Con motivo de celebrarse hoy el santo de la reina Victoria el rey ha indultado de la pena de muerte a Lorenzo Sal Collar, condenado por la Audiencia de Oviedo y a Santiago Gómez, Ramón Navarro y Ramona Borch que lo fueron por la de Zaragoza.

Entre los regalos recibidos por la reina hay uno original figurando un soldado del regimiento Victoria Eugenia, en tamaño natural hecho con flores y enviado de Valencia.

La muerte del arzobispo de Tarragona
Madrid 23

Hoy se ha efectuado un gran desfile de las personalidades más principales por la residencia de los padres Escalopis para dar el pésame con motivo de la muerte del arzobispo de Tarragona señor Pelaez.

El rey envió un ayudante con el mismo objeto y en la lista firmaron representantes de los cuerpos de la guardia civil y de carabineros por los que se interesó el finado en la alta Cámara pidiendo se recompensen debidamente sus servicios.

Por la tarde fué embalsamado el cadáver y depositado en el feretro vestido de pontifical.

Aunque se anunció que el traslado a la estación sería mañana, se ha dejado para el sábado a las 3 de la tarde.

Comunión y confirmación de los reales infantes
Madrid 23

En Palacio se ha celebrado hoy el acto de administrar la primera Comunión a los infantes Beatriz y Cristina. Ambos fueron también confirmados en unión del Príncipe de Asturias.

El acto estuvo brillantísimo asistiendo una nutrida representación de la nobleza y de la aristocracia.

La capilla real estaba sumamente suntuosísima y adornada con extraordinario lujo.

Cabildo que se retrasa
Madrid 23

A hora avanzada de la noche no ha regresado aún a la Corte la representación del Cabildo de la Catedral que fue al entierro del arze...

biopo de Tarragona, señor Pelaez.

Un mitin.--Detenidos
Barcelona 23

Organizado por elementos de las Izquierdas se ha celebrado hoy en Madrid un mitin, para tratar en toda su amplitud el problema autonomista.

Hicieron uso de la palabra Mariano Alé, Torquito, Posada, Rafito y Bomba que van a Caracas.

—A causa de los últimos sucesos ocurridos en Barcelona, siete detenidos están bajo la Ley de Jurisdicciones.

De viaje
Cádiz 23

Con rumbo a América salió hoy de este puerto el vapor P. S. A. Stéguil.

Entre el pasaje van los toreros Alé, Torquito, Posada, Rafito y Bomba que van a Caracas.

Lo que dice la prensa
Barcelona 23

El periódico «La Voz de Cataluña» comenta hoy en un artículo la nota oficiosa, dada por el Gobierno, como respuesta al Consejo de la Mancomunidad por las conclusiones acordadas.

Dice además el citado periódico, que se demuestra nuevamente, manifestando que es injusta e impropia la primera parte y referente a la segunda, dice que es sencillamente ridícula, porque esconde el despacho queriendo aparentar energía.

Alcalde posesionado La muerte del arzobispo de Tarragona
Barcelona 23

Hoy se ha posesionado de su cargo, el Alcalde señor Morales Pareja. Ha causado honda impresión en la ciudad condal, la muerte del Arzobispo de Tarragona que gozaba de grandes simpatías.

La causa de Bravo Portillo
Barcelona 23

En el Juzgado que instruye la causa contra el policía Bravo Portillo han presentado hoy comprobantes. Además se han depositado 5.000 pesetas para que conceda la libertad provisional a Bravo Portillo.

De fiesta.--Un detenido
Bilbao 23

Con motivo de la festividad del día ha ondeado hoy el pabellón nacional en los edificios oficiales.

—Ha sido detenido hoy, Luis Aldé, que anoche se hallaba entre los nacionalistas que agredieron a Mariano Arrieta. Este se encuentra en estado grave.

Los nacionalistas
Barcelona 13

Hoy se nota gran animación en los círculos de los nacionalistas de la ciudad Condal. Manifiestan estos, que quieren dar a su pleito una solución inmediata.

Un sereno sueno to.--Se desenoce a los autores.
Barcelona 23

Esta mañana en la tintorería «Herrando» encontraron muerto al sereno de la fábrica de Juan Girones.

El cadáver presentaba dos heridas una en el costado y otra en el cuello. Esta última ocasionó la muerte. Se ignora quién puedan ser los autores del hecho.

Inauguración del nuevo edificio de Comunicaciones
Madrid 23

A las 6 de la tarde se inauguró la nueva casa destinada por el Estado al servicio de comunicaciones.

Asistieron a este acto los ministros señores Giméno, Argente, Cortina y Cabellón. Las personalidades invitadas recorrieron todas las dependencias de ambos ramos que son suntuosísimas.

Todos los servicios están montados con arreglo a los últimos adelantos notándose gran lujo de detalles.

Hubo un espléndido lunch y al terminar leyó el Director General de Correos y Telégrafos señor Navarro Reverter un telegrama que dirige a todo el personal de provincias dándole cuenta del acto y sus propósitos de organizar los servicios según las aspiraciones del personal.

Hace constar se perdona las faltas leves con motivo de este acto y ser hoy el santo de la reina.

Fue muy aplaudido este rasgo de bondad hacia los subalternos.

La historia de las habas
El modo de hacerse rico

Nuestros lectores han leído estos días, la forma de que se han valido unos granadinos para darle un regular pelizco al «gordo» de la lotería de Navidad.

Nosotros deseamos de que comencen el «procedimiento», lo transcribimos de «La Publicidad» de Granada, con el fin de que vean lo fácil que es pescarle unos millones al Estado.

Dice el periódico granadino: La historia de las habas, o las habas de la historia del 5605, es lo que vamos a narrar a continuación.

En el Café Royal, los señores «del rincón de la derecha» hicieron llegar a oídos de sus amigos lo siguiente.

La señora de Alcudia, tiene costumbre todos los años de sembrar cinco habas.

Cuando las plantas han nacido y luego han dado su fruto, esa señora coge una vaina de cada una de ellas.

Dicen que esta vez, la primera vaina salió vana, la segunda con 5 pepitas; la tercera con 6; la cuarta vana y la quinta con 8.

He aquí como la señora, de Estilania 6 de Alcudia compuso el núm. 5.605 y no vasiló en pedirle al señor Herco.

Cuentan igualmente que la señora siembra todos los años 15 habas poniendo a cada una de ellas un número. De la primera planta que hace la señora, resulta el número que puso al sembrarlas, y acto seguido gestiona jugarle a la Lotería.

Cosas del 'cine,

Se giraba una escena de una película de producción española.

Todos se hallaban prevenidos; el pito sonó, y el operador empezó a dar vueltas a la manivela del aparato. Terminada, y listos. Al revelar la «film», la sorpresa fué enorme. ¡El aparato no estaba cargado!

Cosa parecida ocurrió otra vez a una célebre casa productora de Italia.

Después de destruir un jardín, que figuraba abandonado y agotado por el tiempo, y girada la escena se vió con asombro que se había olvidado cargar el aparato.

MATERIAL para la FOTOGRAFÍA

Agua de:

- Jaraba, Gostona, Mondarlz, Pnterna, Vlohy, Rubinat, Carabaña, Loochos, Cabrelroá, Insalus, y otras.

Advertisement for 'MADRID' water featuring an illustration of a woman and child, and text describing the product's benefits for health and digestion.

Precios siempre muy limitados

Advertisement for 'LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL' insurance company, listing capital, agencies, and contact information for Salvador Romero y Hermano.

EL DIA

Hay muchos señores que adquieren diariamente algún periódico de Madrid, por que encuentran en él mucha más información que en todos los diarios de provincia. Adquiriendo EL DIA no es necesario adquirir ningún otro diario. EL DIA cuenta en una información completa de toda España y del Extranjero. Leed EL DIA

"L Cartagenera" Fábrica de mosaicos

ROS DIAZ HERMANOS

Correspondencia: J. DIAZ SOLANO
Piedra artificial y cemento armado
Vigas para techumbres de todas dimensiones de cemento armado y depósitos para agua, vino, aceite y aguardientes.
Esta Fábrica está montada por los socios industriales y maestros, que durante 16 años fueron de la casa Viuda P. Alemán. = C. de Granada, 62, Telf. 287.

Miguel García Gómez

Agente de reclamación contra Ferrocarriles
Catorce años de ejercicio en la profesión

EL CAÑÓN

Panadería única. Elaboración diaria 1.500 kilos. En esta acreditada fábrica encontrará el público el rico pan de Aragón en bollos de 30 y 15 céntimos uno caliente de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6.

Especialidad en rosas de 30 y 15 céntimos de Aragón muy bien cocidas con muy poca moya recomendadísima a los convalecientes.
Rico pan de alfarache caliente a todas horas; bollos de pan de Madrid de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6.
Bollos francés, catalán y de agua.

se sirve a domicilio.
Conde Ofalia núm. 14

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos
Andén de Costa, 46.-Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona
Señores Amengual y Compañía, S. en C.
José A. Clavé, 13
Don Sebastian Robirosa
Plaza de Palacio

Cales y cementos

CENTAURO

Son los mejores y más económicos

Grandes rebajas de precios por la paz
Venta en Almería, Alfonso de la Cámara

Rambía de Alfareros (Huerta de los Cámaras).
No hay cementos que superen a los CENTAURO. Marca acreditadísima
Precios especiales por toneladas

Sombreros

Muy elegantes. Gran moda FORMA BORSSALINO

A 10-11-12-13-14 pesetas. Especiales para sacerdotes
Seda corta y larga. Bonetes Ra deso

Sombrerería de José Plaza. Tiendas 8

Oferta excepcional!

A los lectores de EL DIA

Llene V. este cupón

y remítalo hoy mismo; no aguaré a mañana

Señor Gerente de la
Casa Brotos:

MUY SR. MIO: CONTRA pesetas 42,40
QUE ACOMPAÑO, ESPERO ME REMITA POR
VIA DE MUESTRA UNA caja de 46 kilos
netos DE SU JABON SEVILLA PRIMERA
ESPECIAL.

A condición de devolverlo DENTRO DE
LOS 5 DIAS CASO DE NO CONVENIR REINTE-
GRANDOME ACTO SEGUIDO DE SU IMPORTE.

SUYO AFECTISIMO

(Firma del comprador)

Dirección

Los jabones Brotos son los mejores hechos, son realidad. Ninguna casa vende EN ESTAS CONDICIONES.

Casa Brotos. Central, Granada 26

ALMERIA

JUAN TONDA
VINOS PARA MESA

DE VALDEPEÑAS

Blanco y tinto a pesetas 6 arroba
Plaza de San Sebastián, 5.- Almería

Anunciad en EL DIA

NOTAS BREVES

Conducción

Ha sido ordenada la conducción del procesado por violación José Manuel Hernandez, desde Vera a Huerca Overa a disposición del Juez de Instrucción de este último partido.

De contribuciones

Se hallan expuestos al público en las Secretarías de los Ayuntamientos de Macael e Instinción, los repartimientos de la contribución.

La han tomado con las aves de corral

De unos corrales próximos a los cortijos donde habitan Domingo Jerez Soler e Isabel Mellado Haro, situados en el jito conocido por los «Salmerones» del término de Antas desaparecieron 13 gallinas «cuatro de la propiedad de Domingo y las restantes de Isabel. Se dió conocimiento a la Guardia Civil, la que practica diligencias.

Fiesta

Con motivo de la festividad de ayer, día de la Reina ondeó el pabellón nacional en los Centros Oficiales, donde no hubo oficinas.

Exposiciones

En la Secretaría del Ayuntamiento de Pechira se halla expuesto al público, el padrón de industria, el padrón de carruajes y el padrón de carruajes de lujo.

Plaza vacante

Se ha vacante el cargo de Médico titular de Urracal, dotada con el haber anual de 1000 pesetas. Se proveerá por concurso publicando el anuncio en el «Boletín Oficial».

Subasta de arbitrios

Se ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» un edicto del alcalde de Nacimiento, anunciando la subasta en aquel pueblo de los arbitrios sobre pesas y medidas y puestos públicos.

El selecto pan de aceite bollos, rosos, manecados, pan bazo, blanco y bombón, ¿sabe usted donde lo encuentra? solamente en EL CAÑÓN!

Conde Ofalia 14

Registro civil

Nacimientos.—Serafina Paz Izquierdo, María Tamayo Lopez, Antonio Más Hernandez y Francisco Carmona Haro.

Defunciones.—María Góngora Gonzalez, Carlota Lopez Gonzalez, Antonio Navarro Ruiz, Felix Baldo Oliveros, José Martínez Lopez y Juana Rodriguez Martinez.
Casamientos.—Cristobal Maria Quintana con Josefa Navarro Navarro, J. de Es amilla Ma tin con Francisca Serano y Hernandez, Francisco Ortega Sanchez con Carmen Garcia Vicente y Juan Telex Valverde con Maria Sanchez Garrido.

Vigilante trasladado

Ha sido trasladado a Cartagena a petición propia, el vigilante de segunda clase de esta Inspección don Nicolas Ballester, persona que ha desempeñado su cargo en Almería con acierto y que era estimado por su afable trato y rectitud en su comportamiento.

Grandes almacenes San José de Juan Morata

Tiendas, 15, y Azara, 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para la temporada de invierno. Grandioso surtido en terciopelos, lanería, sedería fantasías para vestido tranelas, vichys, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, estores, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto. Pañería para caballero de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.
Chales de felpa y punto a precios baratísimos.

Depósito de pelotería a precios de fábrica.

Especialidad en géneros negros y lutes
Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y pirineo de los últimos modelos.

Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes poseer lo que mas novedades presentan y mas barato venden.

Expléndidos obsequios a los compradores

Sombreros borsalinos, gorras inglesas, boinas bilbainas. Corbatas baratísimas

Sucesor de Rosales y Ulibarri

Tiendas 4

Ventas al riguroso contado.

Precio fijo. en EL DIA.

Registro social

Ha llegado de Barcelona, el abogado don José Soler Poch y el capitán de la marina mercante, don Eduardo Oordeminas Torres.

— De Granada ha venido el Comandante de Infantería don Santiago Laiz Fernandez, acompañado de su distinguida familia.

— El abogado don Julio Martín Liria, ha llegado procedente de Suflí.

— De Madrid ha venido el Ayudante facultativo de minas, don Francisco Rivas.

— Con dirección a Laujar salió don José Mena Arance.

— Se encuentra en Almería el teniente de Infantería, don José Cassinillo Barroeta.

— De Serón ha llegado el químico don Gerardo Gimenez Solera.

— Procedente de Córdoba ha llegado el industrial don Gonzalo García de Villanueva.

— Ha dado a luz (con toda felicidad un robusta y preciosa niña) doña Carmen Lopez Rivas, esposa de nuestro distinguido y apreciable amigo el comerciante de esta plaza don Angel Carvajal López, Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

— Hoy regresan a Terque nuestros queridos amigos don Justo de Porras Cantón y don Enrique Tapia Cantón.

Para la misma localidad es Presidente de la Asociación Uvera don José Antonio Tapia.

Un mitin

Los elementos de las izquierdas

En el pueblo de Gergal se ha celebrado un mitin en el local de la Sociedad de Agricultores y Oficios varios, al que han asistido los jóvenes de Almería, don José Campos Peral y don Juan Muley y el periodista don Rodolfo Viñas.

Al acto asistieron más de 600 personas, terminando sin incidentes.

El mitin fué organizado por los elementos izquierdistas de Gergal, resultando el acto brillante.

Los señores Viñas, Campos y Muley, regresaron ayer a Almería.

El hecho de respetar en nuestras columnas el criterio independiente de todos nuestros estimados e ilustres colaboradores, no significa que la Dirección de este periódico se haga solidaria de nada que al pie lleve una firma.

Guillermo Godoy Enríquez

MBDICO

Consulta: de 2 a 4.

Reyes Católicos 5

Banco Español de Crédito

Capital: 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 p. del acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y ar fondos en cualquier momento, sin previo aviso.
— Horas de caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 7 días laborables.

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72°, barriles de unos 250 kilos

En terrón con 76 a 77°, tambores metálicos de unos 350 kilos

Casa Ferrera.- Almería

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Ampo, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa en MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Panadería de Santo Domingo

Real 37, (esquina a a de Trajano)

Esta acreditada casa como todos los años ofrece a su numerosa clientela los ricos mantecados de todas clases, rosos de aguardiente y de baño las ricas tortas de ch poraones y el imitab e rosco de almendra.

PAN DE ACEITE SUPERIOR A MANO Y A MAQUINA

Pan de todas clases

Desconfiar de las imitaciones y precios bajos

Relogería Suiza



Daniel de Santos Optico

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalo y electricidad

Se compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

Se hacen toda clase de composuras.

P. del Príncipe, 14.
Esquina a Sebastián Pérez.
(Antiguo local del óptico)

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos

DE

José Suarez Muñoz

Murcia, 24

MUEBLES

Leza y cristal. Cuadros y espejes. Perfumería, Juguetería, etc.

Bazar El León

UBALDO ABAD

Tiendas, 9, y Rostrico 4.

Aceite al bigado de bacalao fresco
Broguería El Triunfo
Palza de Nicolás Salmerón 3

EL DIA

que puede ofrecer sus columnas para el medio más eficaz de propaganda por ser en la actualidad el que mayor tirada ve.

Quiero Vd

dar a conocer sus artículos pues sin duda ninguna que para ello no existe otro procedimiento que buscar el medio más práctico de divulgar entre los lectores las cualidades de los mismos, precios, ect. etc.

Además debe precuar que sea mayor la cantidad de los que deben enterarse y para ello no tiene más que valerse de su gano de publicidad comoud

EL OLIVAR

Aceites finos de oliva

Plaza de Nicolás Salmerón, Almería

Auto-garage VICTORIA

SERVICIO DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER
Malecón TORRES CAMPOS.

Bodegas El Patio

Los mejores vinos y aguardientes
Coñacy Rom

Anunciad

en EL DIA.